
 

 

1.某种商品因换季准备打折出售，如果按定价的七五折出售将赔 25 元，而按定价的九

折出售将赚 20 元。问这种商品的定价是多少？（    ） 

A.150 元 

B.240 元 

C.270 元 

D.300 元 

 

2.商场为了促销，将原价 75 的商品，先提价 40％，再打 8 折，该商品实际售价是（    ）。 

A.80 

B.72 

C.78 

D.84 

 

3.足球赛门票 15 元一张，降价后观众增加了一半，收入增加了五分之一，则一张门票

降价（    ）元。 

A.5 

B.4 

C.3 

D.2 

 

4.甲乙二人协商共同投资，甲从乙处取了 15000 元，并以两人名义进行了 25000 元的投

资，但由于决策失误。只收回 10000 元。甲由于过失在己，愿意主动承担 2/3 的损失。问收

回的投资中，乙将分得多少钱？ 

A.10000 元 

B.9000 元 

C.6000 元 

D.5000 元 

 

5.某商场在进行“满百省”活动，满 100 省 10，满 200 省 30，满 300 省 50。大于 400 的

消费只能折算为等同于几个 100、200、300 的加和。已知一位顾客买某款衬衫 1 件支付了



 

 

175 元，那么买 3 件这样的衬衫最少需要（    ）。 

A.445 元 

B.475 元 

C.505 元 

D.515 元 

 

6.有软件设计专业学生 90 人，市场营销专业学生 80 人，财务管理专业学生 20 人及人

力资源管理专业学生 16 人参加求职招聘会，问至少有多少人找到工作就一定保证有 30 名

找到工作的人专业相同？（    ） 

A.59 

B.75 

C.79 

D.95 

 

7.某汽车座垫加工厂生产一种汽车座垫，每套的成本是 144 元，售价是 200 元。一个经

销商订购了 120 套这种汽车座垫，并提出：如果每套座垫的售价每降低 2 元，就多订购 6 套。

按经销商的要求，该加工厂获得最大利润需售出的套数是(  )。 

A. 144 

B. 136 

C. 128 

D. 142 

 

8.某市制定了峰谷分时电价方案，峰时电价为原电价的 110%，谷时电价为原电价的八

折。小静家六月用电 400 度，其中峰时用电 210 度，谷时用电 190 度。实行峰谷分时电价调

整方案后小静家用电成本为调整前的多少？（    ） 

A.95.75% 

B.87.25% 

C.90.5% 

D.85.5% 

 



 

 

9.为节约用水，某市决定用水收费实行超额超收，月标准用水量以内每吨 2.5 元，超过

标准的部分加倍收费。某用户某月用水 15 吨，交水费 62.5 元。若该用户下个月用水 12 吨，

则应交水费多少钱？. 

A.42.5 元 

B.47.5 元 

C.50 元 

D.55 元 

 

10.某书店按阶梯价格出售一批书，原价每本 15 元，10 本以下部分按原价计算，第 11

本至第 20 本按原价九折计算，第 21 本至第 30 本部分按原价八折计算，折扣以此类推，但

最低只能为五折。则用 1000 元最多可以买（ ）本书。 

A.66 

B.95 

C.103 

D.111 

 

11.某地居民用水价格分二级阶梯，户年用水量在 0~180（含）吨的水价 5 元/吨；180 吨

以上的水价 7 元/吨。户内人口在 5 人以上的，每多 1 人，阶梯水量标准增加 30 吨。老张家

5 人，老李家 6 人，去年用水量都是 210 吨。问老李家的人均水费比老张家少约多少元？

（    ） 

A.12 

B.35 

C.47 

D.60 

 

12.某市电价为一个自然月内用电量在 100 度以内的每度电 0.5 元，在 101 度到 200 度

之间的每度电 1 元，在 201 度以上的每度电 2 元。张先生家第三季度缴纳电费 370 元，该季

度用电最多的月份用电量不超过用电量最少月份的 2 倍，问他第三季度最少用了多少度电？ 

A.300 

B.420 



 

 

C.480 

D.512 

 

13.某市出租车运营方案调整如下：起步价由过去的 5 元 2 公里调整为 8 元 3 公里，运

价由每公里 1.2 元上调至每公里 1.6 元。调整前后行程超过 10 公里则超出部分均需加收半

价返程费。现在王先生打车由甲地去乙地，两地相距 12 公里，王先生所付出租车费比调整

前多付多少元？（不计候车计费） 

A.4.6 

B.5.8 

C.6.6 

D.7.2 

 

14.从一副完整的扑克牌中至少抽出多少张牌，才能保证至少有 5 张牌的花色相同？

（    ） 

A.17 

B.18 

C.19 

D.20 

 

15.某导游带了一个数量为 80 人的旅游团，其中 30%是外籍游客，60%是女性游客。那

么这位导游至少叫多少人才能保证叫到一位中国男性（    ）。 

A. 46 

B. 58 

C. 68 

D. 73 

 

 

 

 

 



 

 

参考答案： 

1.【答案】D 

【解析】设商品定价 X 元，0.75X+25=0.9X-20，X=300 元。故本题答案为 D 选项。 

 

2.【答案】D 

【解析】75×（1+40%）×0.8=84 元。故本题答案为 D 选项。 

 

3.【答案】C 

【解析】设降价 X 元，1.5（15-X）=15×（1+1/5），解得 X=3，即一张门票降价 3 元。

故本题答案为 C 选项。 

 

4.【答案】A 

【解析】第一步，标记量化关系“收回”、“承担”。第二步，由只“收回”10000 元知，两

人共损失 25000-10000=15000 元。根据甲“承担”2/3得，乙损失 15000×（1-2/3）=5000 元，

故乙将分得 15000-5000=10000 元。因此，选择 A 选项。 

 

5.【答案】B 

【解析】第一步，标记量化关系“满百省”、“最少”。第二步，根据“满 100 省 10”、“满

200 省 30”可知，支付 175 元时，原价可能是 185 元或 205 元。若原价为 185，买 3 件需

185×3=555=300+225，根据“满 300 省 50”、“满 200 省 30”，可省 50+30=80，实付 555-80=475

元；若原价为 205，买 3 件需 205×3=615=300+315，根据“满 300 省 50”，可省 50+50=100，

实付 615-100=515 元。第三步，故买 3 件衬衫“最少”需要 475 元。因此，选择 B 选项。 

 

6.【答案】D 

【解析】答案为最不利加 1，得到 29＋29＋20＋16＋1＝95。选择 D。 

 

7.【答案】A 

【解析】第一步，标记量化关系“降低”、“多”、“最大”。第二步，设降价 2x 元，由每“降

低”2 元，就“多”购 6 套可知，多订购了 6x 套，得总利润为（200-2x-144）×（120+6x），化

简得-12（x2-8x-560）。第三步，求导可得当 x=4 时，总利润“最大”，此时销量为 120+6x=144



 

 

套。因此，选择 A 选项。解法二：根据订购了 120 套，知订购量为 6 的倍数；又知每降低 2

元，就多订购 6 套，则增加量也是 6 的倍数。故售出的总套数一定是 6 的倍数。因此，选择

A 选项。 

 

8.【答案】A 

【解析】第一步，标记量化关系“电价方案”、“其中”。第二步，赋值原电价为 1 元/度。

由峰谷分时“电价方案”可知，峰时、谷时的电价分别为 1.1 元/度、0.8 元/度。第三步，调整

前总费用为 400×1=400 元。由“其中”峰、谷用电分别为 210 度、190 度可知，调整后总费用

为 210×1.1+190×0.8=383 元，故调整后为调整前的 383÷400=95.75%。因此，选择 A 选项。 

 

9.【答案】B 

【解析】第一步，标记量化关系“每吨”、“超过”、“加倍”。第二步，根据标准用水量以

内“每吨”2.5元，可知 15 吨若在标准用量内，需交水费 15×2.5=37.5 元<62.5 元，故 15 吨超

出了月标准用水量。第三步，设每月标准用水量为 吨，超出部分为 吨，由“超过”标

准的部分“加倍”收费，可知每吨 2.5×2=5 元，可得 ，解得 。第四

步，故用水 12 吨应交水费 元。因此，选择 B 选项。解法二：若 12

吨用水量在标准以内，需交水费 元，小于四个选项值，可知 12 吨超出标准用水

量，故 12 吨应比 15 吨少交 3 吨超标的水费，即应交水费 元。因此，

选择 B 选项。 

 

10.【答案】C 

【 解 析 】 1000=150×（ 1+0.9+0.8+0.7+0.6+0.5+0.5+0.5+0.5+0.5 ） +25 ， 可 知 有

10×10+25÷7.5=103（取整）因此，本题答案选择 C 选项。 

 

11.【答案】C 

【解析】第一步，标记量化关系“每”、“人均”、“比”。第二步，老张家和老李家的水费



 

 

如下表： 第

三步，两家人均水费相差 222-175=47 元。因此，选择 C 选项。 

 

12.【答案】C 

【解析】第一步，标记量化关系“不超过”、“最少”。第二步，第三季度电费 370 元为定

值，若想第三季度用电“最少”，应尽量使用高价位电，即尽量集中一个月用电。根据用电最

多月用电“不超过”最少月份的 2 倍，知最多月份用电量应为最少月份的 2 倍。设用电量最多

的月份用电量为 2x，则另外两个月份用电量均为 x。当 x=100 时，第三季度总电费为

，不符合。当 x=200 时，第三季度总电费为

。因此， 。第三步，

第三季度总电费为 ，

解得 x=120。第四步，第三季度“最少”用电 度。因此，选择 C 选项。 

 

13.【答案】B 

【解析】第一步，标记量化关系“调整为”、“上调至”、“加收”。第二步，根据“调整为”、

“ 上 调 至 ” 、 “ 加 收 ” ， 列 出 调 整 前 后 价 格 表 ：

第三步，运价比调整前多 24-18.2=5.8 元。因此，选择 B 选项。 

 

14.【答案】C 



 

 

【解析】最不利构造，不要忽视大小王两张牌，4×4+2+1=19。 

 

15.【答案】D 

【解析】本题为最不利构造。根据题意可得，外籍游客 80×30%=24 人，女性游客

80×60%=48 人，本题要保证能抽到一个中国男性，要找到最不利情况，最不利情况为中国男

性尽量少，那么女性 48 人，外籍游客 24 人全部为男性，应该全部排除。因此最不利的情况

是 48+24=72 人，则答案为最不利情况+1=72+1=73 人。因此，本题答案选择 D 选项。 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 

后台回复“我要 1000 题”可领取电子版《公考 1000 题》资料 
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